

## 財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容

2010年12月1日（星期三）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十二月一日）會見傳媒的談話內容（中文部分）：

記者：．．．有關十萬億元對沖基金熱錢的報導？

財經事務及庫務局局長：我留意到有關的報導指有十萬億元對沖基金資金囤積在香港，並準備流入內地市場興風作浪，我認為報導與事實不符。讓我在此解說，現時在本港運作的對沖基金，主要投資在本港及區內的股票市場，所管理的資產大約港幣五千億元，我再提供另一個數字讓大家參考，根據市場的調查，全球對沖基金總資產大約有二萬億美元，相等於十六萬億港元。大家可以分析一下會否有十萬億元在香港囤積。

正如我剛才所說，對沖基金資產主要投資在本港及區內的股票市場，如果投資於內地，目前已有相當強的監管，只有一個渠道資金可調回內地，主要依靠QFII，所以不可說對沖基金資產隨時可調回內地市場，我認為這點值得大家參考。

記者：如果真有熱錢囤積在香港，金額多少？當局是否有任何監管措施？

財經事務及庫務局局長：關於有多少熱錢囤積於香港，政府監管當局一直跟進，亦一直掌握數字。最值得留意的數字，是金管局過去已宣布的數字，例如二〇〇八年至二〇〇九年底，有六千多億港元，其中大部分為上市公司集資的資金。這都是長線（投資）的資金，非短線的資金。證監會和金管局亦會每日留意市場運作。

記者：（人民幣）國債息率為一點六厘，較前為低，反映了甚麼？預期反應如何？

財經事務及庫務局局長：這既反映了市場情況，亦反映了目前本港人民幣存款的金額正在增多。所以資金反映了市場情況。我想大家留意一下，熱錢方面的情況。我留意最近市場上有很多關於熱錢流入香港的消息，我認為市民及投資者要小心分析消息是否與事實相符，不要麻木跟隨炒作，因為這並非一個理想的投資方法。

（請同時參閱談話內容英文部分。）

完